

Заключение по итогам проведения экспертизы муниципального нормативного правового акта

Постановления администрации городского округа Солнечногорск от 04.09.2019 г. № 1528
«Об утверждении Положения о порядке проведения открытого аукциона на право
размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа
Солнечногорск Московской области»

Управление экономики и инвестиций администрации городского округа Солнечногорск Московской области в соответствии с постановлением от 11 февраля 2020 года № 228 «Об утверждении Порядка проведения процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов городского округа Солнечногорск Московской области, оценки фактического воздействия и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов городского округа Солнечногорск Московской области» (далее – Порядок проведения экспертизы), рассмотрел постановление администрации городского округа Солнечногорск от 04.09.2019 г. № 1528 «Об утверждении Положения о порядке проведения открытого аукциона на право размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа Солнечногорск Московской области», и сообщает следующее.

Настоящее заключение подготовлено впервые.

Уполномоченным органом проведены публичные консультации в сроки с 25.05.2020г. по 08.06.2020г. Какие-либо замечания, предложения, рекомендации в ходе проведения публичных консультаций не поступали.

Информация об экспертизе нормативного правового акта размещена уполномоченным органом на официальном сайте администрации городского округа Солнечногорск в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: <https://www.solreg.ru/administratsiya/upravlenie-ekonomiki/>.

Одновременно письма о проведении экспертизы нормативного правового акта были направлены в Союз «Солнечногорская Торгово-промышленной палата» и Союз «Промышленников и предпринимателей городского округа Солнечногорск» с уведомлением о проведении публичных консультаций.

На основе проведенной экспертизы нормативного правового акта сделаны следующие выводы. Настоящее Положение о проведении открытого аукциона на право размещения нестационарного торгового объекта (далее - Положение) определяет порядок организации и проведения открытого аукциона на право размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, находящихся на территории городского округа Солнечногорск Московской области. Участником аукциона является любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения, а также места происхождения капитала или любой индивидуальный предприниматель. Настоящее положение не применяется:

- на размещение летних кафе;
- на нестационарные торговые объекты, расположенные в стационарных торговых объектах, в ином здании, строении, сооружении или земельном участке, находящемся в частной собственности, с учетом требований, определенных законодательством Российской Федерации.

Предметом аукциона является право на заключение договора на размещение нестационарного торгового объекта на земельных участках, в зданиях, строениях,

сооружениях, находящихся в муниципальной собственности, а также на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, находящихся на территории городского округа Солнечногорск Московской области.

Для организации и проведения аукциона организатором аукциона создается аукционная комиссия. Аукционная комиссия рассматривает заявки на участие в аукционе, принимает решения о признании лиц, подавших заявки, участниками аукциона или об отказе в допуске к участию в аукционе, объявляет участникам аукциона о принятом решении, оформляет протокол в ходе организации и проведения аукциона. Проводит аукцион; определяет победителя аукциона; осуществляет иные функции, предусмотренные Положением об аукционной комиссии, утвержденным организатором аукциона.

Заявителем на участие в аукционе может быть любое юридическое лицо независимо от организационно-правовой формы, формы собственности, места нахождения, а также места происхождения капитала или любой индивидуальный предприниматель. Организатор аукциона размещает Извещение об открытом аукционе не позднее чем за тридцать дней до его проведения на официальном сайте организатора аукциона. Заявка на участие в аукционе подается в срок, который установлен в Извещении об открытом аукционе. Срок рассмотрения заявок на участие в аукционе не может превышать десяти дней с даты окончания срока подачи заявок. Плата за участие в аукционе не взимается. Заявитель становится участником аукциона с момента подписания аукционной комиссией протокола рассмотрения заявок на участие в аукционе. Заключение договора по результатам аукциона осуществляется в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации и настоящим Положением.

Торговая деятельность с использованием нестационарных торговых объектов интересна и предпринимателям, и потребителям, если пользуется спросом и у тех, и у других. Это хорошая школа обучения россиян предпринимательской активности. Такие торговые объекты дают потребителям хороший ассортиментный перечень товаров и услуг, которые к тому же легко доступны для покупателей.

Выставляться на торги должны павильоны в соответствии с утвержденной схемой их размещения.

Торговля в таких объектах приносит доход и местным органам власти, пополняя бюджеты муниципалитетов. Кроме того, на каждый такой объект нестационарной торговли задействовано от пяти человек, нанятых владельцами павильонов и киосков на работу, – продавцов, водителей, бухгалтеров и других. Создаются рабочие места, выплачивается зарплата. Важно то, что жители города могут зарабатывать себе на жизнь.

Давая разрешение на установку торговых объектов, торговых автоматов, мелкорозничных торговых объектов власти города должны исходить, в том числе, и из удобства для граждан – вышел из дома и можешь приобрести самое необходимое для дома: цветы, хлеб, воду, батарейки и так далее.

Опыт других субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области при разрешении вопроса проанализирован, негативного воздействия на принятие нормативного правового акта не выявлено, положение по сравнению с другими субъектами не ухудшается. Альтернативные способы предлагаемого регулирования не поступали.

В данном нормативном правовом акте отсутствуют положения, которые, исходя из анализа их применения для регулирования отношений предпринимательской или инвестиционной деятельности, создают необоснованные затруднения при осуществлении предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Начальник Управления экономики и инвестиций



В.Н. Илькевич